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 INFORMAȚII privind deschiderea sesiunilor de primire a cererilor de finanțare prin AFIR pentru submasurile 5.1, 5.2 și 17.1 ale PNDR 2020 cu depunere din 11 mai 2020

SUBMĂSURA 5.1 (BENEFICIARI PUBLICI SI PRIVATI) ȘI SUBMĂSURA 5.2
Agenţia pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) anunţă lansarea în perioada 11 mai – 31 iulie 2020 a primei sesiuni din 2020 de depunere a Cererilor de finanţare pentru:
· submăsura 5.1 „Sprijin pentru investiţiile în măsuri preventive destinate să reducă efectele dezastrelor naturale, ale fenomenelor climatice nefavorabile și ale evenimentelor catastrofale probabile” – beneficiari PUBLICI, 
· submăsura 5.1 „Sprijin pentru investiţiile în măsuri preventive destinate să reducă efectele dezastrelor naturale, ale fenomenelor climatice nefavorabile și ale evenimentelor catastrofale probabile” – beneficiari PRIVAŢI
· submăsura 5.2 „Sprijin pentru investiții privind refacerea terenurilor agricole și a potențialului de producție afectate de dezastre naturale, de condiții de mediu adverse și de evenimente catastrofale” din Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020).

Fondurile disponibile pentru submăsura 5.1 „Sprijin pentru investiţiile în măsuri preventive destinate să reducă efectele dezastrelor naturale, ale fenomenelor climatice nefavorabile și ale evenimentelor catastrofale probabile” – beneficiari PUBLICI sunt de 4.750.000 euro din care: 
· pentru Instalaţii dezinfecţie – 2.310.000 euro 
· pentru Autoutilitare probe și dotare laboratoare – 1.700.000 euro 
· pentru Camere frigorifice – 740.000 euro 
Fondurile disponibile pentru submăsura 5.1 „Sprijin pentru investiţiile în măsuri preventive destinate să reducă efectele dezastrelor naturale, ale fenomenelor climatice nefavorabile și ale evenimentelor catastrofale probabile” – beneficiari PRIVAȚI sunt de 8.289.804 euro. 
Fondurile disponibile pentru submăsura 5.2 „Sprijin pentru investiții privind refacerea terenurilor agricole și a potențialului de producție afectate de dezastre naturale, de condiții de mediu adverse și de evenimente catastrofale” sunt de 3.677.431 euro.
Depunerea Cererilor de finanțare pentru submăsura 5.1 beneficiari PUBLICI, submăsura 5.1 beneficiari PRIVAȚI și submăsura 5.2, se va face on-line pe www.afir.info, conform precizărilor din Ghidurile solicitantului, începând din data de 11 mai 2020, ora 09:00.
TERMENUL LIMITĂ DE DEPUNERE pentru sesiunea de cereri de proiecte aferentă sM 5.1 - beneficiari PUBLICI, sM5.1 - beneficiari PRIVAȚI și sM 5.2 este 31 iulie 2020, ora 16:00.
Solicitantul de finanţare trebuie să îndeplinească cerinţele de conformitate şi eligibilitate menţionate în Ghidurile solicitantului aferente acestor submăsuri. 
Ghidurile solicitantului pentru fiecare submăsură se aprobă prin Ordin al Ministrului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale și sunt publicate pe site-ul AFIR.

SUBMĂSURA 5.1 dedicată cererilor de finanțare depuse de beneficiari PUBLICI
	SCOP: SUBMĂSURA 5.1 dedicată cererilor de finanțare depuse de beneficiari PUBLICI (Entități publice cu atribuții în domeniu sanitar-veterinar, autorități publice care au în administrare punctele de trecere a frontierei, autorități publice care au în administrare drumurile publice și administratori/gestionari publici ai fondurilor cinegetice, are drept scop prevenirea şi limitarea răspândirii pestei porcine africane (PPA), prin investiţii în creșterea capacităţii operaţionale de prevenire a epizootiilor şi combaterea acestora, precum şi prin reducerea efectelor dezastrelor naturale, evenimentelor adverse şi evenimentelor catastrofale asupra potenţialului de producţie agricolă - suine.

OBIECTIVE: Sprijinul acordat  prin această sub-măsură va contribui la:
- creșterea capacităţii operaționale de prevenire a apariţiei epizootiilor şi combaterea acestora, inclusiv prin diminuarea timpului de reacţie din partea autorităţilor;
- reducerea efectelor dezastrelor naturale, evenimentelor adverse şi evenimentelor catastrofale asupra potenţialului de producţie agricolă.

BENEFICIARII: Categoriile de beneficiari eligibili care pot primi fonduri nerambursabile sunt:
- entități publice cu atribuții în domeniu sanitar-veterinar, autorități publice care au în administrare punctele de trecere a frontierei, autorități publice care au în administrare drumurile publice și administratori/gestionari publici ai fondurilor cinegetice.
 SPRIJINUL  NERAMBURSABIL: Rata maximă a sprijinului public nerambursabil va fi de:
-  80% din totalul cheltuielilor eligibile;
- 100% din totalul cheltuielilor eligibile, numai în cazul în care sunt îndeplinite cumulativ condiţiile menționate în Ghidul solicitantului.
şi nu va depăşi:
 •  30.000 euro pentru investiţii în instalații de dezinfectare şi dezinsecţie;
• 100.000 euro pentru investiţii în creșterea capacităţii operaţionale a laboratoarelor, prin dotarea acestora şi achiziţia de mijloace de transport a probelor;
•  20.000 euro pentru achiziţii de camere frigorifice pentru depozitarea temporară a animalelor sălbatice ucise.



SUBMĂSURA 5.1 dedicată cererilor de finanțare depuse de beneficiari PRIVATI
	SCOP: Submăsura 5.1 este destinată prevenirii și limitării răspândirii pestei porcine africane (PPA) prin finanțarea investițiilor de modernizare a fermelor de suine din punct de vedere al biosecurității.
 
OBIECTIVE: Sprijinul acordat  prin aceasta submăsură va contribui la:
- Creșterea capacității operaționale de prevenire a apariției epizootiilor și combaterea acestora.
- Reducerea efectelor dezastrelor naturale, a evenimentelor adverse și a evenimentelor catastrofale asupra potențialului de producție agricolă.

BENEFICIARII: Solicitanţii eligibili pentru sprijinul acordat prin submăsura 5.1 sunt:
•  fermieri, cu excepția persoanelor fizice neautorizate;
• cooperative (cooperativele agricole și societățile cooperative agricole), grupuri de producători, constituite în baza legislației naționale în vigoare care deservesc interesele membrilor.

SPRIJINUL  NERAMBURSABIL: Rata maximă a sprijinului public nerambursabil va fi de:
-  80% din totalul cheltuielilor eligibile pentru fermierii individuali;
- 100% cheltuieli eligibile pentru grupuri de fermieri.
și nu va depăși:
250.000 euro/ proiect pentru investiții în instalații, echipamente pentru asigurarea biosecurității și infrastructură sanitară  (de ex.: construcția și dotarea filtrului cu grup sanitar și dușuri, vestiare etc.) în cadrul fermelor. 



Submăsura 5.2 - Sprijin pentru investiții privind refacerea terenurilor agricole și a potențialului de producție afectate de dezastre naturale, de condiții de mediu adverse și de evenimente catastrofale 
SCOP: Submăsura 5.2 „Sprijin pentru investiții privind refacerea terenurilor agricole și a potențialului de producție afectate de dezastre naturale, de condiții de mediu adverse și de evenimente catastrofale”, se încadrează conform Regulamentului UE nr. 1305/2013, Articolul 18, în  măsura 5 „Refacerea potențialului de producție agricolă afectat de dezastre naturale și de evenimente catastrofale și instituirea unor  măsuri de prevenire corespunzătoare” și contribuie la domeniul de intervenție  DI 3B ”Sprijinirea gestionării și a prevenirii riscurilor la nivelul exploatațiilor”. 
Sprijinul acordat  prin această submăsură va contribui la restabilirea potențialului de producție agricolă distrus de pesta porcină africană (PPA).

OBIECTIVE: Sprijinul acordat prin această submăsură va contribui la refacerea potențialului de producție, fiind sprijinite acțiuni privind repopularea și refacerea efectivelor de suine  sau reprofilarea exploatației cu altă specie de animale,  ca urmare a decimării efectivelor de suine cauzată de apariția pestei porcine africane (PPA).
Investiții în scopul refacerii potențialului de producție prin:
- Achiziția animalelor de reproducție destinate repopulării în vederea restabilirii producției agricole cu utilizarea conversiei  UVM, dacă este cazul;
- Achiziția animalelor de reproducție destinate reprofilării fermelor afectate, prin popularea cu alte specii de animale în vederea restabilirii producției agricole cu utilizarea conversiei  UVM de la o specie la alta;
- Extinderea și/ sau modernizarea în scopul adaptării adăposturilor de animale;

BENEFICIARII: Solicitanţii eligibili pentru sprijinul acordat prin  submăsura 5.2 sunt:
- fermierii (cu excepția persoanelor fizice neautorizate);
- cooperativele agricole, grupurile de producători constituite în baza legislației naționale în vigoare.
SPRIJINUL  NERAMBURSABIL:  Rata sprijinului public  nerambursabil va fi de 100% și nu va depăși o valoare de 200.000 euro/ proiect.



	Submăsura 17.1
Agenţia pentru Finanțarea Investițiilor Rurale(AFIR) anunţă lansarea în perioada 11 mai – 30 noiembrie 2020 a primei sesiuni din 2020 de depunere a Cererilor de finanţare pentru submăsura pentru 17.1„Prime de asigurare a culturilor, a animalelor și a  plantelor– destinată asigurării culturilor de toamnă aferente anului 2019 și aferente culturilor de primăvară pentru anul  2020”din Programul Național  de Dezvoltare Rurală 2014–2020(PNDR2020).


Fondurile disponibile pentru submăsura 17.1 „Prime de asigurare a culturilor, a animalelor și a plantelor – destinată asigurării culturilor de toamnă aferente anului 2019 și aferente culturilor de  primăvară pentru anul 2020 ”sunt de 15.000.000 Euro.


!!! Depunerea Cererilor de finanțare pentru submăsura 17.1, se va face on-line pe www.afir.info, conform precizărilor din Ghidul Solicitantului, 
începând din data de 11 mai 2020, ora 09:00.!!!

 TERMENUL LIMITĂ DE DEPUNERE pentru sesiunea de cereri de proiecte aferentă sM 17.1 este de 30 noiembrie 2020, ora 16:00. 
Solicitantul de finanţare trebuie să îndeplinească cerinţele de conformitate şi eligibilitate menţionate în Ghidul Solicitantului aferent acestei submăsuri. 
Ghidurile solicitantului pentru fiecare submăsură se aprobă prin Ordin al Ministrului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale și sunt publicate pe site-ul AFIR.
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Submăsura 17.1 „Prime de asigurare a culturilor, a animalelor și a plantelor”

SCOPUL acestei submăsuri este:

- încurajarea fermierilor să participe la schemele de asigurare private în vederea gestionării corespunzătoare a riscurilor care le pot afecta producția agricolă;

- stimularea fermierilor pentru a beneficia de asigurare și extinderea sferei riscurilor asigurabile de către societățile de asigurare.

OBIECTIVE: Submăsura 17.1 „Prime de asigurare a culturilor, a animalelor și a plantelor” se încadrează, conform prevederilor art. 36 şi 37 din Regulamentul nr. (CE) 1305/2013, cu modificările și completările ulterioare, în măsura 17 „Gestionarea riscurilor” şi contribuie la domeniul de intervenție DI 3B „Sprijinirea gestionării şi prevenirii riscurilor la nivelul exploataţiilor”.

BENEFICIARII: Beneficiarii acestei submăsuri sunt fermierii activi.
SPRIJINUL  NERAMBURSABIL:
• 70% din valoarea primei de asigurare eligibile și plătită efectiv de către fermier.
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